

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 1152

19 | 09 | 2016

ΣΗΜΕΡΑ

Διαβάστε σήμερα στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Διεθνές συνέδριο στην Αθήνα από το ΤΕΕ, την Παγκόσμια Τράπεζα και τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων: «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις» (σελ.1,3)
- Πρόσκληση Συμμετοχής για το Βραβείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Σύγχρονη Αρχιτεκτονική – Βραβείο Mies van der Rohe 2017 (σελ.4)
- Πρόεδρος του ΣΠΜΕ ο Βασίλης Μπαρδάκης (σελ.4)
- Ένταξη 9 έργων ύδρευσης στο ΕΠ Δυτική Ελλάδα του νέου ΕΣΠΑ (σελ.5)
- Δήλωση του Προέδρου του ΤΣΜΕΔΕ σχετικά με τις εξελίξεις στην Attica Bank (σελ.6)
- Attica Bank: Ανασύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου σχολιασμός δημοσιευμάτων (σελ.6)
- Ανακοίνωση ΠΣΔΑΤΜ: Για τις δηλώσεις του αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Τσιρώνη (σελ.7)
- ΙΟΒΕ: Αύξηση του ΑΕΠ από την επένδυση στο Ελληνικό (σελ.7)
- 10ο πανελλήνιο συνέδριο «οι Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών στην εκπαίδευση» (σελ.2)
- Προσεχώς (σελ.2)
- Πρωτοσέλιδα τύπου (σελ.10)
- Αποκόμματα τύπου (σελ.11-12)

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Διεθνές συνέδριο στην Αθήνα από το ΤΕΕ, την Παγκόσμια Τράπεζα και τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων (FIG) και την Παγκόσμια Τράπεζα (WORLD BANK), διοργανώνουν στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου 2016 το High-Level FIG / World Bank Conference on «Sustainable Real Estate Markets Policy Framework and Necessary Reforms». Βασικό σύνθημα του διήμερου συνεδρίου είναι: «Για έναν κόσμο απαλλαγμένο από τη φτώχεια, το φόβο και την ανισότητα, όπου η ζωή είναι ασφαλής και η ανάπτυξη σταθερή και βιώσιμη». Στις ενότητες του συνεδρίου συμμετέχουν εκπρόσωποι των διοργανωτών, στελέχη κυβερνήσεων και υπουργείων, επιχειρηματικών και επιστημονικών φορέων, εταιρειών και επενδυτικών σχημάτων αλλά και επιστήμονες διεθνούς κύρους.

Θεματολογία:

- Θέσπιση ενός ολοκληρωμένου νομικού πλαισίου σύμφωνα με το διεθνές πλαίσιο
- Βελτίωση της αποτελεσματικότητας των συστημάτων καταγραφής της ακίνητης περιουσίας για τη διευκόλυνση της αγοράς ακινήτων και την ελαχιστοποίηση του κινδύνου εξαπάτησης
- Βελτίωση της διαθεσιμότητας των στατιστικών δεδομένων και θεσμοθέτηση/ανάπτυξη των απαραίτητων επαγγελματιών και προσφερόμενων υπηρεσιών
- Μετατροπή του νεκρού κεφαλαίου (γη και ακίνητα που δεν χρησιμοποιούνται ή δεν αξιοποιούνται επαρκώς) σε παραγωγικό κεφάλαιο με σκοπό την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της φτώχειας

- Δημιουργία εθνικής πολιτικής γης σε ανώτατο κυβερνητικό επίπεδο που θα υποστηρίξει ένα υγιές επιχειρηματικό κλίμα και μια σταθερή αγορά ακινήτων, με βάση τους διεθνείς χρηματοπιστωτικούς και επενδυτικούς κανόνες

- Ανάπτυξη βιώσιμης χρηματοδότησης για την ενθάρρυνση ιδιωτικών επενδύσεων σε ακίνητη περιουσία

- Εκτιμήσεις ακίνητης περιουσίας και διαφάνεια στα χρηματοπιστωτικά προϊόντα για τη διευκόλυνση των ξένων επενδύσεων

- Φορολογία ακινήτων

- Κοινωνική κατοικία / Προσιτή κατοικία

- Δια βίου επαγγελματική κατάρτιση και εκπαίδευση

Επίσημη γλώσσα του συνεδρίου θα είναι η Αγγλική και θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση. Το συνέδριο πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη της Εθνικής Τράπεζας η οποία παραχώρησε το χώρο του **Μικρού Χρηματιστηρίου, (Πεζμαζόγλου 1, Αθήνα)** για την πρώτη ημέρα του συνεδρίου. Θερμή παράκληση του οικοδεσπότη είναι οι συμμετέχοντες να έχουν μαζί τους αποδεικτικό ταυτότητας. Σημειώνεται ότι για τις εγγραφές συμμετοχής θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, λόγω ιδιαιτερότητας του χώρου. Η δεύτερη ημέρα θα διεξαχθεί στους χώρους του Ιδρύματος Μποδοσάκη (Αμαλίας 20, Αθήνα). Πληροφορίες στην ιστοσελίδα του συνεδρίου: <http://fig-tfrealstate.ntua.gr/>

(δείτε περισσότερα στη σελίδα 3)

Σήμερα και αύριο στην Αθήνα το διεθνές συνέδριο «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις»

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

ΣΗΜΕΡΑ 19-09-2016

ΑΘΗΝΑ

➔ Το ΤΕΕ, σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων (FIG) και την Παγκόσμια Τράπεζα (WORLD BANK), διοργανώνει -σήμερα και αύριο, στην Αίθουσα του Παλαιού Χρηματιστηρίου (Πεσμαζόγλου 1, Αθήνα- το: High-Level FIG / World Bank Conference on «Sustainable Real Estate Markets Policy Framework and Necessary Reforms».

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

➔ Ξεκινά σήμερα -και ολοκληρώνεται στις 21 Σεπτεμβρίου 2016, στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Ερευνητικό Κέντρο Διάδοσης- το 13ο διεθνές συνέδριο Μετεωρολογίας, Κλιματολογίας και Φυσικής της Ατμόσφαιρας (COMECAP 2016), που διοργανώνεται από τον Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας και το Εργαστήριο Φυσικής της Ατμόσφαιρας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Ελληνική Μετεωρολογική Εταιρεία.



Πανελλήνιο συνέδριο

Στο συνεδριακό Κέντρο «Κάρολος Παπούλιας» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων συνεχίζονται οι εργασίες του «32ου Πανελληνίου Συνεδρίου Φυσικής Στερεάς Κατάστασης και Επιστήμης Υλικών», οι οποίες και θα διαρκέσουν ως τις 21 Σεπτεμβρίου 2016.

Το συνέδριο διοργανώνεται από τα Τμήματα Μηχανικών Επιστήμης Υλικών και Φυσικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με στόχο να φέρει σε επαφή Έλληνες και ξένους επιστήμονες με αντιπροσώπους της βιομηχανίας, ενισχύοντας τις αλληλεπιδράσεις μέσα στις επιστημονικές κοινότητες της Φυσικής Στερεάς Κατάστασης και Επιστήμης Υλικών.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

23-24
Σεπτεμβρίου
2016

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Προσβασιμότητα στη Μάθηση των Φοιτητών με Ειδικές Ανάγκες/Αναπηρία στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση»
ΠΑΤΡΑ

Πανεπιστήμιο Πατρών, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδος

28-29
Σεπτεμβρίου
2016

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 2ο Συνέδριο και έκθεση: Global Oil & Gas South East Europe and Mediterranean
ΑΘΗΝΑ

Υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τη συνεργασία του ΙΕΝΕ

11
Νοεμβρίου
2016

ΗΜΕΡΙΔΑ: "Οι Σύγχρονες Εξελίξεις στους ΜΚΕ και η Συμβολή τους στην Ασφάλεια των Κατασκευών και του Κοινωνικού Συνόλου"
ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Εταιρεία Μη Καταστροφικών Ελέγχων (ΕΛΕΜΚΕ)

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ

Στην Κωνσταντινούπολη θα πραγματοποιηθεί από τις 16 έως τις 18 Νοεμβρίου 2016 η 10η Διεθνής Έκθεση Μεταφορών και Logistics 2016 (logitrans 2016). Πληροφορίες: www.logitrans.com.tr και στο Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (τηλ.: 210 6419011, 210 6419037 και 2310 327733).

Οι Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνιών
στην εκπαίδευση

Ioannina
23-25 September 2016



Το 10ο πανελλήνιο συνέδριο με θέμα: «Οι ΤΠΕ στην Εκπαίδευση» και το 8ο συνέδριο με τίτλο: «Διδακτική της Πληροφορικής» διοργανώνονται από τις 23 έως τις 25 Σεπτεμβρίου 2016, στο Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων «Κάρολος Παπούλιας», υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Το πρώτο διεξάγεται από την Ελληνική Επιστημονική Ένωση Τεχνολογιών Πληροφορίας & Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (ΕΤΠΕ), ενώ το δεύτερο συνδιοργανώνεται από τη Σχολή Επιστημών Αγωγής («Εργαστήριο Εφαρμογών Εικονικής Πραγματικότητας στην Εκπαίδευση» και «Εργαστήριο Νέων Τεχνολογιών και Εκπαίδευσης από Απόσταση») και το Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής.

Το συνέδριο «Οι ΤΠΕ στην Εκπαίδευση» αναμένεται να αποτελέσει βήμα ακαδημαϊκού διαλόγου και παρουσίασης ερευνητικών εργασιών, αναλύσεων και θεωρητικών με-

λετών που αφορούν στις πολλαπλές πτυχές του πεδίου των ΤΠΕ στην Εκπαίδευση και της Ηλεκτρονικής Μάθησης (τεχνολογικές, παιδαγωγικές, οργανωτικές και διδακτικές), καθώς και στα σχετικά ζητήματα εκπαιδευτικής πολιτικής. Πληροφορίες: <http://hcicte2016.etpe.gr/> Το συνέδριο «Διδακτική της Πληροφορικής» είναι το βήμα παρουσίασης και διαλόγου σχετικά με ερευνητικές μελέτες και εργασίες, προτάσεις, αναλύσεις και θεωρητικά πλαίσια που σχετίζονται με τη Διδακτική της Πληροφορικής και τη διδασκαλία της Πληροφορικής σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Απευθύνεται στην επιστημονική και εκπαιδευτική κοινότητα που ασχολείται με την έρευνα στη διδακτική της Πληροφορικής και τη διδασκαλία της Πληροφορικής στην πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια, τριτοβάθμια εκπαίδευση και επιμόρφωση. Πληροφορίες: <http://didinfo2016.etpe.gr/>

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Διεθνές συνέδριο «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις»

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων (FIG) και την Παγκόσμια Τράπεζα (WORLD BANK), διοργανώνουν στις **19 και 20 Σεπτεμβρίου 2016** το High-Level FIG / World Bank Conference on «Sustainable Real Estate Markets Policy Framework and Necessary Reforms». Βασικό σύνθημα του διήμερου συνεδρίου είναι: «**Για έναν κόσμο απαλλαγμένο από τη φτώχεια, το φόβο και την ανισότητα, όπου η ζωή είναι ασφαλής και η ανάπτυξη σταθερή και βιώσιμη**».

Οι αποδοτικές αγορές γης και ακινήτων είναι σημαντικός πυλώνας της οικονομίας της αγοράς και πηγή βιώσιμης ευημερίας για όλους. Η μετάβαση πολλών χωρών της ευρύτερης περιοχής της Ευρώπης από την κρατικά ελεγχόμενη οικονομία στην οικονομία της αγοράς, από τα τέλη της δεκαετίας του 1980 ως τις αρχές της δεκαετίας του 1990, ακολουθήθηκε από σοβαρές δομικές μεταρρυθμίσεις στη διοίκηση και τη διαχείριση της γης και των ακινήτων. Αυτό είχε ως συνέπεια να συσσωρευτεί μεγάλη εμπειρία στην FIG, στα Ηνωμένα Έθνη και στην Παγκόσμια Τράπεζα στους τομείς της διασφάλισης της ατομικής ιδιοκτησίας, της παροχής τίτλων ιδιοκτησίας στους πολίτες και της ίδρυσης σύγχρονων συστημάτων κτηματολογίου και καταγραφής της ακίνητης περιουσίας και των ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων.

Όμως, παρά το γεγονός ότι πολύ νωρίς αναγνωρίστηκε η ανάγκη ύπαρξης ενός σταθερού και διαφανούς πλαισίου λειτουργίας της αγοράς, οι στρατηγικές και οι πολιτικές γης που υιοθετήθηκαν από τις διάφορες χώρες οδήγησαν σε προβληματικές αγορές ακινήτων όσον αφορά στην αξιοπιστία και στον κίνδυνο που ενέχουν για τις επενδύσεις.

Μεγάλη εμπειρία επίσης έχει συσσωρευτεί κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας της οικονομικής κρίσης, η οποία πλήττει πολλές χώρες, μεταξύ των οποίων, ακόμη και εκείνες που ήδη διέθεταν αναπτυγμένες αγορές ακινήτων.

Έχει αποδειχθεί ότι η κρίση σε πολλές από τις πληγείσες χώρες, ήταν αποτέλεσμα ενός προβληματικού πλαισίου για τα ακίνητα και τις χρηματοπιστωτικές αγορές.

Ενώ οι τιμές των ακινήτων έγιναν πληθωριστικές, οι καταναλωτές δεν μπόρεσαν να εκτιμήσουν σωστά τους κινδύνους που αναλάμβαναν αγοράζοντας υπερτιμημένα ακίνητα. Παράλληλα, αναπτύχθηκαν τόσο σύνθετα χρηματοπιστωτικά εργαλεία, που πολλοί επενδυτές δεν μπόρεσαν να τα κατανοήσουν πλήρως. Ο τραπεζικός έλεγχος των στεγαστικών δανείων ήταν ανεπαρκής και ο πιστωτικός κίνδυνος δεν είχε μοντελοποιηθεί καλά.

Η εμπειρία που αποκτήθηκε από τη λειτουργία των αγορών ακινήτων των χωρών με οικονομίες σε μεταβατικό στάδιο, καθώς των χωρών που έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση, μπορεί να είναι χρήσιμη και σε άλλες περιοχές. Στόχος του Συνεδρίου είναι να πραγματοποιηθεί σχετική έρευνα και να αποτιμηθεί αυτή η εμπειρία, να κοινοποιηθούν τα διδάγματα, και να ενημερωθούν οι εμπλεκόμενοι επαγγελματίες για τον ρόλο τους στην αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων.

«Καθώς οραματιζόμαστε ένα κόσμο χωρίς φτώχεια, φόβο και ανισότητα, όπου η ζωή θα είναι ασφαλής και η ανάπτυξη αδιάκοπη και αειφόρα, προσβλέπουμε στην παρουσία σας, στις 19-20 Σεπτεμβρίου 2016», σημειώνουν οι διοργανωτές.

«Οι πολιτικές γης και ακινήτων είναι συστατικά στοιχεία κάθε αγοράς. Ειδικά στην Ελλάδα, που έχει καθυστερήσει πολύ σε αυτές τις πολιτικές και έχει χτυπηθεί πολύ έντονα από την κρίση, η επιστημονική έρευνα πάνω στην αποδοτικότητα και τη σημασία συγκεκριμένων μέτρων και δράσεων μπορεί να χαράξει νέους δρόμους για μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Το ΤΕΕ υποστηρίζει ότι χρειάζεται επιστημονική γνώση και επάρκεια για την άσκηση τέτοιων πολιτικών και για αυτό διοργανώνει σε συνεργασία με την Παγκόσμια Τράπεζα και τη Διεθνή Ομοσπονδία Τοπογράφων το διεθνές συνέδριο «Βιώσιμες Αγορές Ακινήτων – Πολιτικό Πλαίσιο και Αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός.

Το πρόγραμμα του συνεδρίου με τις πολλές και ενδιαφέρουσες ενότητες και περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ και στην ιστοσελίδα του συνεδρίου.

Εννέα Έλληνες ακαδημαϊκοί στους 3.000 με τη μεγαλύτερη επιρροή στον κόσμο

Εννέα Έλληνες ακαδημαϊκοί περιλαμβάνονται στη λίστα των περίπου 3.000 ερευνητών με τη μεγαλύτερη επιρροή, παγκοσμίως, που συντάσσει κάθε χρόνο ο οργανισμός Thomson Reuters. Η λίστα, η οποία θα οριστικοποιηθεί στις 31 Οκτωβρίου, περιλαμβάνει 3.266 ερευνητές από όλο τον κόσμο, όπως αναφέρει σχετικό ρεπορτάζ του ΑΠΕ-ΜΠΕ. Βασικό κριτήριο για την επιλογή τους από την Thomson Reuters ήταν το εύρος των δημοσιεύσεών τους και η απήχηση που είχαν αυτές παγκοσμίως μέσα στην επιστημονική κοινότητα. Η λίστα περιλαμβάνει εννέα Έλληνες ακαδημαϊκούς, δύο περισσότερους σε σχέση με το 2015. Από αυτούς, δύο είναι από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ένας από το

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης, τέσσερις από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, δύο από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Αθήνας. Πρόκειται για τους:

- Ευάγγελο Γιακουμή / Engineering / Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
- Δήμητρα Δαφερέρα / Agricultural Sciences / Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
- Μελέτιο-Αθανάσιο Δηρόπουλο / Clinical Medicine / Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
- Γιώργο Καραγιαννίδη / Computer Science / Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
- Μόσχο Πολυσιού / Agricultural Sciences / Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

- Κωνσταντίνο Ρακόπουλο / Engineering / Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
 - Δημήτριο Ρακόπουλο / Engineering / Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
 - Γεράσιμο Φιλιππάτο / Clinical Medicine / Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
 - Νικόλαο Χατζηαργυρίου / Engineering / Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
- Αξίζει να σημειωθεί ότι ο αριθμός των ερευνητών, παγκοσμίως, φτάνει τα εννέα εκατομμύρια, ενώ οι επιστημονικές δημοσιεύσεις ξεπερνούν τα δύο εκατομμύρια ετησίως. Στη λίστα περιλαμβάνονται επίσης πολλοί ακαδημαϊκοί ελληνικής καταγωγής.

Πρόσκληση Συμμετοχής για το Βραβείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Σύγχρονη Αρχιτεκτονική

ΒΡΑΒΕΙΟ MIES VAN DER ROHE 2017

Το Βραβείο Mies van der Rohe απονέμεται ανά διετία από το 1988, σε υλοποιημένο αρχιτεκτονικό έργο Ευρωπαίου Αρχιτέκτονα ή ομάδας. Η διαδικασία διοργανώνεται από το Ίδρυμα Mies van der Rohe στην Βαρκελώνη και υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κάθε κράτος επιλέγει 5 (ή κατά περίπτωση 7) έργα και τα αποστέλλει στο Ίδρυμα Mies van der Rohe όπου σε συνδυασμό με τις προτάσεις συσταθείσας Ομάδας Ανεξάρτητων Ειδικών Συμβούλων (Independent Experts) και Ειδικής Γνωμοδοτικής Επιτροπής, γίνεται η τελική επιλογή. Σε ένα από αυτά τα διακεκριμένα έργα απονέμεται το Βραβείο (Prize) της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Σύγχρονη Αρχιτεκτονική, σε έναν πρωτοεμφανιζόμενο αρχιτέκτονα ή ομάδα απονέμεται Ειδική Μνεία (Special Mention) και σε έναν πρόσφατα αποφοιτήσαντα αρχιτέκτονα θα δοθεί η δυνατότητα πρακτικής άσκησής του για έναν χρόνο, σε έναν απο τους παραπάνω διακριθέντες αρχιτέκτονες. Το βραβείο και η Ειδική Μνεία συνοδεύονται από χρηματικό ποσό. Επιλεγμένα έργα από τις συμμετοχές δημοσιεύονται στην ειδική έκδοση και συμμετέχουν στην περιοδεύουσα έκθεση που ακολουθεί την απονομή των βραβείων. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, ως μέλος του ACE (Συμβουλίου Αρχιτεκτόνων Ευρώπης), σε συνέχεια της από 14/09/16 επίσημης πρόσκλησης του Ιδρύματος Mies van der Rohe (ΑΠ 61657/14-09-16 εισερχομένου εγγράφου), έχει αναλάβει να συγκεντρώσει τις συμμετοχές της χώρας μας για το ως άνω Βραβείο, προτείνοντας πέντε (5) έργα. Η επιλογή των έργων θα γίνει από Ειδική Επιστημονική Επιτροπή, που θα ορίσει ο ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι αρχιτέκτονες, μέλη του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ, (Έλληνες και αλλοδαποί Ευρωπαίοι) οι οποίοι έχουν υλοποιήσει έργο στην Ελλάδα καθώς και οι Έλληνες συνάδελφοι

που έχουν υλοποιήσει έργο σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες όπως αναφέρονται στον κατάλογο του Κανονισμού Συμμετοχής που θα βρείτε στο συνημμένο σχετικό αρχείο. Τα προς υποβολή έργα θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί την περίοδο από 1-1-2015 έως 31-12-2016. Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να υποβάλλουν στα ελληνικά και στα αγγλικά:

1. Στοιχεία του μελετητή ή της μελετητικής ομάδας του έργου (με τα ποσοστά συμμετοχής κάθε μέλους της ομάδας στην μελέτη, τα στοιχεία επικοινωνίας του υπεύθυνου της ομάδας και σύντομο βιογραφικό σημείωμα των συμμετοχόντων), καθώς επίσης και τα ονόματα συνεργατών αρχιτεκτόνων, τα ονόματα συνεργατών μηχανικών άλλων ειδικοτήτων, καθώς και αυτά των εργολάβων/κατασκευαστών του έργου.
2. Τεύχος μεγέθους Α3 με συνοπτικά στοιχεία τεκμηρίωσης του έργου όπως σύντομη τεχνική έκθεση (με περιγραφή της ιδέας/βασικών αρχών σύνθεσης, σύντομη κτιριολογική προγράμματος, χρονολογία κατασκευής/αποπεράτωσης κλπ), σχέδια (τοπογραφικά, κατόψεις, τομή), φωτογραφίες (4-6 σε low resolution), καθώς και ότι άλλο υλικό θεωρούν οι συμμετέχοντες χρήσιμο για την κατανόηση του έργου.

Σε περίπτωση επιλογής τους, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να υποβάλλουν στα αγγλικά πλήρη στοιχεία τεκμηρίωσης του έργου όπως αυτά αναλυτικά περιγράφονται στην παρ.6 του Κανονισμού Συμμετοχής. Καλούνται οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να υποβάλουν τα έργα τους στον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ (Βρυσακίου 15, Μοναστηράκι, 10555 Αθήνα, τηλ. 210 3215146-7, e-mail: sadas-pea@tee.gr ή info@sadas-pea.gr) το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου και ώρα 14:00.

Πρόεδρος του ΣΠΜΕ ο Βασίλης Μπαρδάκης

Επανεκλέχθηκε πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος ο δρ Βασίλης Μπαρδάκης, επικεφαλής της παράταξης ΔΚΜ. "Με σταθερό στόχο την προστασία του επαγγελματικού τίτλου του Διπλωματούχου Πολιτικού Μηχανικού, των επαγγελματιών μας δικαιωμάτων και τη

συνεισφορά μας σε ιδέες και προτάσεις για το νέο νομοθετικό πλαίσιο Ιδιωτικών και Δημοσίων Έργων, θα προχωρήσουμε στη συγκρότηση του υπόλοιπου αναλογικού Προεδρείου", δήλωσε σχετικά με την απανεκλογή του, καθώς το προσεχές διάστημα αναμένεται η συγκρότηση σε σώμα του ΔΣ με τον ορισμό αντι-

προέδρων, γενικού γραμματέα /αναπληρωτή και ταμιά, όπως αναφέρει σχετικό ρεπορτάζ του ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο μελετητής δομοστατικός κ. Μπαρδάκης είναι διπλωματούχος πολιτικός μηχανικός και διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Πατρών, ενώ θήτευσε στη θέση του Προέδρου του ΣΠΜΕ και κατά την περίοδο 2014-2016.

Γιούνκερ: Δωρεάν wi-fi στους δημόσιους χώρους όλων των ευρωπαϊκών χωρών

Δωρεάν wi-fi στους δημόσιους χώρους μεταξύ των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σκοπεύει να παράσχει μέσα στα επόμενα 4 χρόνια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Την ανακοίνωση έκανε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, όπως γράψαμε στο [teenewsletter](#), ο οποίος δήλωσε ότι στόχος είναι τουλάχιστον μία πόλη σε κάθε ευρωπαϊκή χώρα να έχει αναπτύξει έως το 2020 δίκτυο κινητής τηλεφωνίας 5G. Όπως αναφέρει σε δημοσίευσμά του το βρετανικό ειδησεογραφικό δίκτυο BBC επικαλούμενο τις δηλώσεις ενός ειδικού, είναι ασαφές εάν οι πολίτες επωφεληθούν τελικά από αυτή την κίνηση, αφού Ευρωπαίοι αξιωματούχοι δεν έχουν καταφέρει να υλοποιήσουν μια παλαιότερη υπόσχεσή τους για κατάργηση των τελών περιαγωγής στις φορητές συσκευές. Ο κ. Γιούνκερ τόνισε το γεγονός ότι οι ψηφιακές τεχνολογίες «διαπερνούν κάθε πτυχή της ζωής μας» και για τον

λόγο αυτόν ο κάθε πολίτης θα πρέπει να είναι σε θέση να συνδέεται στο Διαδίκτυο. «Εάν όλοι επωφελούνται από τη συνδεσιμότητα, δεν θα πρέπει να έχει σημασία πού ζούμε ή πόσα χρήματα κερδίζουμε», είπε χαρακτηριστικά. «Για τον λόγο αυτόν προτείνουμε τον εξοπλισμό κάθε ευρωπαϊκής πόλης και χωριού με δωρεάν ασύρματη πρόσβαση στο Ίντερνετ, γύρω από τα κύρια κέντρα της δημόσιας ζωής, έως το 2020», πρόσθεσε ο ίδιος. Σύμφωνα με το σχέδιο «WiFi4EU» που προτείνει ο κ. Γιούνκερ αναφέρεται ότι αυτό θα εφαρμοστεί σε πάρκα, πλατείες, βιβλιοθήκες και δημόσια κτίρια. Επίσης, καθιστά σαφές πως η Επιτροπή σχεδιάζει να δαπανήσει το μέγιστο 120 εκατομμύρια ευρώ για την εγκατάσταση του απαραίτητου εξοπλισμού, ωστόσο οι τοπικοί φορείς θα πρέπει να καλύψουν το κόστος της συνδρομής, τη συντήρησης του δικτύου και λοιπά έξοδα.

ΠΜΟ: ρεκόρ σε διάρκεια και απόσταση κεραυνών

Ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός (ΠΜΟ) ανακοίνωσε ότι η επιτροπή ειδικών που έχει συστήσει για τους κεραυνούς σε όλο τον κόσμο, πιστοποίησε δύο νέα παγκόσμια ρεκόρ: ένα για τη μεγαλύτερη διάρκεια και ένα για τη μεγαλύτερη απόσταση. Οι περισσότεροι κεραυνοί διαρκούν λίγα χιλιστά του δευτερολέπτου και ταξιδεύουν λίγες δεκάδες χιλιόμετρα. Αλλά όχι όλοι. Ένας κεραυνός στη Νότια Γαλλία, ταξιδεύοντας 160 χιλιόμετρα στις 30 Αυγούστου 2012, διήρκεσε 7,74 δευτερόλεπτα, κατακτώντας το παγκόσμιο ρεκόρ διάρκειας. Ένα άλλος, στις 20 Ιουνίου 2007, διήρκεσε οριζόντια απόσταση 321 χιλιομέτρων ανάμεσα σε σύννεφα πάνω από την Οκλαχόμα των ΗΠΑ, διατρέχοντας σχεδόν τα τρία τέταρτα όλης της πολιτείας και κατακτώντας το παγκόσμιο ρεκόρ απόστασης. «Οι κεραυνοί αποτελούν σημαντικό κίνδυνο, που αφαιρεί πολλές ζωές κάθε χρόνο. Οι βελτιώσεις στην ανίχνευση και επιτήρηση αυτών των ακραίων συμβάντων θα μας βοηθήσουν να αναβαθμίσουμε την δημόσια ασφάλεια», δήλωσε ο γενικός γραμματέας του ΠΜΟ Πέτερι Τάλας, όπως καταγράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Είναι η πρώτη φορά που οι κεραυνοί περιλαμβάνονται στο επίσημο Αρχείο Ακραίων Καιρικών και Κλιματικών Φαινομένων του ΠΜΟ, το οποίο

καταγράφει διεθνώς τις ακραίες περιπτώσεις θερμότητας, κρύου, ανέμων, βροχοπτώσεων κ.α. Σχετική δημοσίευση για τα παγκόσμια κεραυνικά ρεκόρ έγινε στο «Ενημερωτικό Δελτίο της Αμερικανικής Μετεωρολογικής Ιστορίας». «Οι κεραυνοί μπορούν να ταξιδέψουν τεράστιες αποστάσεις από τις μητρικές καταιγίδες τους. Η καλύτερη συμβουλή των ειδικών μας είναι: όταν πέφτουν κεραυνοί, μείψτε σε εσωτερικό χώρο», δήλωσε ο Ράνταλ Σερβένι, επικεφαλής της αρμόδιας επιτροπής του ΠΜΟ για τα ακραία καιρικά φαινόμενα, στην οποία συμμετέχουν επιστήμονες από οκτώ χώρες. Η αστραπή είναι ο τεράστιος ηλεκτρικός σπινθήρας που προκαλείται ανάμεσα σε σύννεφα ή μέσα στο ίδιο σύννεφο ή ανάμεσα σε ένα σύννεφο και στο έδαφος, οπότε ονομάζεται κεραυνός. Όμως, σύμφωνα με τις πιο σύγχρονες απόψεις των επιστημόνων, γενικότερα οι αστραπές θεωρούνται κεραυνοί, ανεξάρτητα αν η ηλεκτρική εκκένωσή τους φθάνει στο έδαφος ή όχι. Οπότε οποιαδήποτε ηλεκτρική εκκένωση στην ατμόσφαιρα, που οφείλεται σε φυσικά αίτια, ονομάζεται κεραυνός. Σύνδεσμος: Για την πρωτότυπη επιστημονική δημοσίευση στη διεύθυνση: <http://journals.ametsoc.org/doi/abs/10.1175/BAMS-D-16-0061.1?af=R&>

Ένταξη 9 έργων ύδρευσης στο ΕΠ Δυτική Ελλάδα του νέου ΕΣΠΑ

Μείζονος σημασίας για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός των υποδομών ύδρευσης, ώστε να προστατευτεί η δημόσια υγεία και οι πολίτες. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Απόστολου Κατσιφάρα εντάχθηκαν εννέα έργα (9) για την ύδρευση συνολικού προϋπολογισμού 16.780.047,24 ευρώ, προς χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Πρόκειται για έργα αντικατάστασης εσωτερικών δικτύων, ανίχνευσης διαρροών, προμήθειας εξοπλισμού για την αύξηση της αποδοτικής χρήσης νερού, καθώς και για τον εκσυγχρονισμό και διαχείριση της λειτουργίας δικτύων ύδρευσης. «Στόχος μας είναι οι εργασίες αυτές να συμβάλλουν στην επάρκεια του πόσιμου νερού ανθρωπίνης κατανάλωσης, στην αποκατάσταση των υφιστάμενων υποδομών, με ειδική μέριμνα στις περιοχές που αντιμετωπίζουν πρόβλημα» υπογράμμισε ο Περιφερειάρχης Απ. Κατσιφάρας. «Προσπαθούμε με κάθε τρόπο να βελτιώσουμε τις συνθήκες διαβίωσης του πληθυσμού και να διασφαλιστεί η δημόσια υγεία. Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε με γνώμονα την τοπική κοινωνία και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους» κατέληξε χαρακτηριστικά, συμπληρώνοντας πως η ένταξη των έργων έγινε βάσει των ευρωπαϊκών κανονισμών, κριτηρίων και προϋποθέσεων του προγράμματος. Συγκεκριμένα, μετά την προκήρυξη και τις προτάσεις που υπεβλήθησαν από τους δικαιούχους σε ολόκληρη την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, αναρτήθηκε ο προσωρινός πίνακας κατάταξης που προκρίθηκε από την αρμόδια Επιτροπή ελέγχου των φακέλων. Ακολούθησε η υποβολή

ενστάσεων που εξετάστηκαν από την ειδική επιτροπή, η οποία και εισηγήθηκε για την αποδοχή τους και καταρτίστηκε ο οριστικός πίνακας των αξιολογηθέντων αιτήσεων χρηματοδότησης που αφορούν στα έργα της ύδρευσης. Ταυτόχρονα, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εξετάζει τη δυνατότητα, στο πλαίσιο της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου, να διασφαλίσει επιπλέον πόρους για την ικανοποίηση των αναγκών και άλλων περιοχών. Αναλυτικά τα έργα που εντάσσονται:

- Ένταξη της Πράξης «Διαχείριση Πιέσεων - Διαρροών - Τηλεδιοίκηση Α και Γ τομέων» με Κωδικό ΟΠΣ 5001045 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΕΥΑ ΠΑΤΡΩΝ, συνολικό κόστος πράξης 2.230.000 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΥΡΓΟΥ ΗΛΕΙΑΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 5001100 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΕΥΑ ΠΥΡΓΟΥ, συνολικό κόστος πράξης 2.108.000 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για την αύξηση της αποδοτικής χρήσης νερού στα δίκτυα ύδρευσης των Δ.Ε. Ναυπάκτου, Χάλκειας και Αντιρρίου του Δήμου Ναυπακτίας» με Κωδικό ΟΠΣ 5001051 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ, συνολικό κόστος πράξης 2.182.400 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «Προμήθεια, Εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος παρακολούθησης-τηλεελέγχου-τηλεχειρισμού και ανίχνευσης διαρροών του υπάρχοντος εξωτερικού

και εσωτερικού δικτύου υδροδότησης της ΔΕΥΑ Αιγίου» με Κωδικό ΟΠΣ 5001029 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΕΥΑ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ (ΑΙΓΙΟΥ), συνολικό κόστος πράξης 1.599.175,92 ευρώ.

- Ένταξη της Πράξης «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΑΙ ΧΑΪΚΑΛΙΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 5001035 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος: ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ, συνολικό κόστος πράξης 725.203,25 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΑΛΑΙΟΥ - ΠΟΓΩΝΙΑΣ - ΣΤΕΝΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 5001040 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος: ΔΗΜΟΣ ΑΚΤΙΟΥ - ΒΟΝΙΤΣΑΣ, συνολικό κόστος πράξης 1.406.504,07 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΣΤΑΚΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 5001075 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΗΜΟΣ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ, συνολικό κόστος πράξης 1.500.000 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «Βελτίωση ποιότητας νερού υδροδότησης του Αιτωλικού» με Κωδικό ΟΠΣ 5001104 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος: ΔΕΥΑ ΜΕΣΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, συνολικό κόστος πράξης 2.784.072 ευρώ.
- Ένταξη της Πράξης «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 5001105 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020». Δικαιούχος ΔΗΜΟΣ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ, συνολικό κόστος πράξης 1.562.292 ευρώ.



Δήλωση του Προέδρου του ΤΣΜΕΔΕ σχετικά με τις εξελίξεις στην Attica Bank

Σε σχέση με τις εξελίξεις στην Attica Bank και τα συνεχόμενα δημοσιεύματα του τύπου, ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε./Ε.Τ.Α.Α. Κωνσταντίνος Μακέδος έκανε την Παρασκευή 16/9 την ακόλουθη δήλωση:

Το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. έχει ως κύριο στόχο του τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της απόδοσης της επένδυσης των χιλιάδων ασφαλισμένων του, μηχανικών και εργοληπτών, στην Attica Bank, και προσπαθεί, μέσω αυτής της στρατηγικής του επένδυσης να προωθήσει την ανάπτυξη σε όλους τους κλάδους της Οικονομίας.

Ως βασικός μέτοχος της Attica Bank τους στόχους αυτούς επιδιώκουμε να τους πετύχουμε μαζί με τους υπόλοιπους μετόχους της Τράπεζας και την υποστήριξη των εποπτευόμενων μηχανισμών. Η συνεργασία αυτή είναι απαραίτητη σε ένα οικονομικό και τραπεζικό περιβάλλον προκλήσεων.

Το ΤΣΜΕΔΕ σε κάθε περίπτωση ασκεί και θα συνεχίσει να ασκεί το σύνολο των αρμοδιοτήτων του ως βασικού μετόχου στην τράπεζα και, κυρίως, τον ελεγκτικό του ρόλο στα πεπραγμένα της εκάστοτε Διοίκησης, ώστε να διασφαλίσει την επένδυσή του. Η διεκυστήριδα που παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες μεταξύ θεσμικών φορέων για τα θέματα της Attica Bank πρέπει να σταματήσει για το καλό της Τράπεζας και του Ταμείου. Ως μέτοχοι επιδιώκουμε να δούμε την Attica

Bank να αναπτύσσεται και πάλι μέσα από:

- Την ολοκληρωμένη κάλυψη των κεφαλαιακών αναγκών,
- Τη λειτουργική αναδιάρθρωση,
- Την παροχή καινοτόμων και ποιοτικών υπηρεσιών και προϊόντων,
- Την αποτελεσματικότερη διαχείριση του χαρτοφυλακίου των μη εξυπηρετούμενων δανείων,
- Την ανάπτυξη των σχέσεων με τη διεθνή επενδυτική κοινότητα.

Με γνώμονα το συμφέρον της επένδυσης του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. και συνολικά των υπολοίπων Ασφαλιστικών Ταμείων, των Μετόχων και των Πελατών της Attica Bank, ο βασικός μέτοχος θα εκφραστεί με την άρτια και εμπειριστατωμένη πρότασή του στην επικείμενη Έκτακτη Γενική Συνέλευση μετόχων της Τράπεζας, στις 20/9, προσδοκώντας και από το σύνολο των αρμοδίων να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να επιδείξουν την υπευθυνότητα που διαχρονικά το ίδιο έχει δείξει.

Attica Bank: Ανασύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου σχολιασμός δημοσιευμάτων

Η Διοίκηση και το Δ.Σ. της Attica Bank, απαντώντας στα τελευταία δημοσιεύματα διευκρινίζουν ότι σε συνεννόηση με την Τράπεζα της Ελλάδος, συνεχίζεται απρόσκοπτα η συναλλακτική δραστηριότητα, η εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων της Τράπεζας και η αδιάκοπη και εύρυθμη λειτουργία της.

Όπως αναγράφεται και στην ανακοίνωση που εξέδωσε η Attica Bank στις 27/7/2016, η Τράπεζα βρίσκεται σε διαδικασία αναδιοργάνωσης και η Διοίκησή της επιμελείται της πλήρους συμμόρφωσης με τα ευρήματα του ελέγχου που διενεργήθηκε από μεικτό κλιμάκιο της ΕΚΤ (SSM) και της ΤτΕ. Σήμερα (σσ: 16/9) το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας προέβη στην ανασύνθεση του, ώστε αυτή να συμβαδίζει πλήρως με τις αρχές της χρηστής εταιρικής διακυβέρνησης, γεγονός που αναμένεται να οδηγήσει στην άρση της προσωρινής απαγόρευσης της χορήγησης νέων δανείων και πιστώσεων που έχει αποφασιστεί από την ΤτΕ. Μετά τη σημερινή (σσ: 16/9) του ανασύνθεση και την παραίτηση της κας Α. Πουσκούρη, έως σήμερα μη εκτελεστικού μέλους, το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας έχει ως εξής:

1. Παναγιώτης Ρουμελιώτης του Βασιλείου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, μη εκτελεστικό μέλος.
2. Κωνσταντίνος Μακέδος του Γεωργίου, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, μη εκτελεστικό μέλος.
3. Αθανάσιος Τσάδαρης του Χρήστου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος.
4. Ιωάννης Τσακίρακης του Εμμανουήλ, Ανα-

πληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος.

5. Γεράσιμος Σαπουνηζόγλου του Γεωργίου, μη εκτελεστικό μέλος.
6. Γεώργιος Παναγιώτου του Νικολάου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
7. Γεώργιος Βλαχάκης του Ηρακλή, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
8. Ιωάννης Κυριακόπουλος του Δαμασκηνού, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
9. Ιωάννης Μαρμαγγιόλης του Σπυρίδωνος, μη εκτελεστικό μέλος.
10. Δημήτριος Τζαννίνης του Γεωργίου, μη εκτελεστικό μέλος.
11. Στεφανία Γεωργακάκου-Κουτσονίκου του Στυλιανού, μη εκτελεστικό, πρόσθετο μέλος δυνάμει των διατάξεων του Ν.3723/2008.

Υπενθυμίζεται ότι στις 20 Σεπτεμβρίου 2016 πρόκειται να πραγματοποιηθεί συνεδρίαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας, όπου αναμένεται να ληφθούν αποφάσεις αναφορικά με τη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Παράλληλα, η Τράπεζα έχει δρομολογήσει τις διαδικασίες συγκέντρωσης των 70 εκ. ευρώ για την κάλυψη του δυσμενούς σεναρίου της τελευταίας αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της, γεγονός που θα ενισχύσει περαιτέρω τους κεφαλαιακούς δείκτες της.

Η Attica Bank ενημερώνει επίσης ότι ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας CET 1 της Τράπεζας, βάσει των πλέον πρόσφατων δημοσιευμένων στοιχείων της, διαμορφώνεται σε 17,64%. Διευκρινίζεται, τέλος ότι στην Τράπεζα δεν υφίστανται εκκρεμότητες ούτε αιτήματα για νέα, σημαντικά δάνεια και πιστώσεις.

Τούβλα από μπάζα

Τα υλικά εκσκαφής μπορεί να αποτελέσουν μεγάλο πονοκέφαλο για τον developer και σίγουρα η απομάκρυνση τους από το εργοτάξιο αποτελεί λύση που κοστίζει σε χρήμα και χρόνο ενώ επιβαρύνει και το φυσικό περιβάλλον. Όπως μεταδίδει το ered.gr, εταιρεία από την Καλιφόρνια ανέπτυξε ένα πρόχειρο εργοστάσιο ανακύκλωσης υλικών εκσκαφής. Στα υλικά εφαρμόζεται υπερσυμπίεση η οποία μετατρέπει τους κόκκους σε ένα είδος ιζηματογενούς πετρώματος που στην συνέχεια με καλούπια γίνονται τούβλα που χρησιμοποιούνται στο έργο. Η διαδικασία εφαρμόστηκε πειραματικά σε κατασκευή 445 νέων κατοικιών στο Σαν Φρανσίσκο. Στη μελέτη σκοπιμότητας επισημάνθηκαν τα πλεονεκτήματα παραγωγής των υλικών επιτόπου, της μείωσης του κόστους αλλά και των εκπομπών diesel στις γειτονικές περιοχές.

Ανακοίνωση ΠΣΔΑΤΜ: Για τις δηλώσεις του αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Τσιρώνη

Ανακοίνωση εξέδωσε την Παρασκευή 16/9 ο ΠΣΔΑΤΜ με αφορμή πρόσφατες δηλώσεις του αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Τσιρώνη που αναπαράχθηκαν σε ΜΜΕ. Η ανακοίνωση έχει ως εξής:

Όπως πληροφορηθήκαμε από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, τις τελευταίες μέρες σε συνέντευξη που έδωσε ο αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Τσιρώνης, υποστήριξε πως η αμοιβή μηχανικού για την απλή καταγραφή ενός διαμερίσματος είναι περίπου 50 ευρώ!!!! Προϋπόθεση δε για να θεωρηθεί εύλογη αυτή η αμοιβή, ανέφερε ότι θα πρέπει, για το ακίνητο να εκδόθηκε οικοδομική άδεια την τελευταία εικοσαετία και να υπάρχουν σε ηλεκτρονική μορφή τα σχέδια αυτής, ενώ στο μεσοδιάστημα δεν θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί καμία παρέμβαση.

Θα θέλαμε να τον ενημερώσουμε ότι στο σχέδιο νόμου που έχει θέσει ο ίδιος σε διαβούλευση η ταυτότητα κτιρίου πρέπει να περιλαμβάνει:

- την οικοδομική άδεια του κτιρίου και τα σχέδια της
- το πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης
- τα σχέδια κατόψεων, τα οποία αποτυπώνουν το κτίριο στην πραγματική κατάσταση,
- το πιστοποιητικό ελέγχου κατασκευής, τον πίνακα χιλιοστών και τη μελέτη κατανομής δαπανών του κτιρίου, εφ' όσον υπάρχουν
- δηλώσεις υπαγωγής σε νόμους αναστολής επιβολής κυρώσεων
- το δελτίο δομικής τρωτότητας και η μελέτη στατικής επάρκειας, εφ' όσον απαιτείται

η πιστοποιητικό πληρότητας της Ταυτότητας Κτιρίου

Αν για όλα τα παραπάνω ο Υπουργός κ. Τσιρώνης εκτιμά ότι ο μηχανικός θα πρέπει να αμείβεται με 50 ευρώ, θα προτείναμε τα υπόλοιπα χρήματα που μένουν από αυτή την αμοιβή μετά την φορολόγηση και τις ασφαλιστικές εισφορές (περίπου 15 ευρώ) να τα αποδίδει με νόμο ο μηχανικός στον Υπουργό για να τον ευχαριστήσει για την συνεισφορά του στην επαγγελματική του εξέλιξη. Όταν ένας υπουργός δεν μπορεί να κατανοήσει πόσο πρέπει να είναι η αμοιβή ενός μηχανικού για τα παραπάνω, φαίνεται πόσο επιτακτική ανάγκη είναι η επαναφορά των κατώτερων αμοιβών των μηχανικών με τις κατάλληλες προσαρμογές.

Το οξύμωρο είναι ότι σε συνέντευξη τύπου της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΝ για το, υπό διαβούλευση, σχέδιο νόμου στις αρχές Σεπτεμβρίου ο κ. Τσιρώνης είχε αναφέρει ότι έχουν δηλωθεί στους παλαιότερους νόμους λιγότερο από τα μισά αυθαίρετα κτίσματα που υπάρχουν στην χώρα. Συνεπώς ένας τεράστιο αριθμός ακινήτων θα πρέπει να δηλωθεί στον νέο νόμο τον οποίο σε σχέση με τον παλαιότερο ο ιδιοκτήτης θα πρέπει να πληρώσει:

- Ελεγκτική δόμησης πριν την ένταξη στον νέο νόμο
 - Μελέτη στατικής επάρκειας
 - Τεχνική έκθεση αρμόδιου μηχανικού για τον ηλεκτρομηχανολογικό έλεγχο του πίνακα των γειώσεων και των λοιπών ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων
- Θα θέλαμε να ενημερώσουμε τον Υπουργό, αν δεν τον γνωρίζει, ότι το κόστος αυτό ξεπερνά κατά πολύ

τον μηνιαίο μισθό ενός εργαζόμενου στις περισσότερες περιπτώσεις. Καλό θα ήταν λοιπόν τόσο ευαίσθητα ζητήματα, όπως η παρουσία των Ελλήνων πολιτών να μην αντιμετωπίζονται με τέτοια ελαφρότητα, πόσο μάλλον την δύσκολη αυτή περίοδο που περνά η χώρα μας.

Κατανοούμε και χαιρετίζουμε την ανάγκη συγκρότησης του Παρατηρητήριου του Δομημένου Περιβάλλοντος και την εφαρμογή της μεταφοράς του συντελεστή δόμησης αλλά βασικά σημεία του σχεδίου νόμου τα καθιστά ανεφάρμοστα.

Συμμεριζόμαστε την ανάγκη για περιορισμό της έκτος σχεδίου δόμησης και της επίσπευσης του πολεοδομικού σχεδιασμού.

Συμμεριζόμαστε την ανάγκη για τακτοποίηση και διασφάλιση της παρουσίας των πολιτών για τα ακίνητα που προέρχονται από κληρονομιά καθώς και για αυτά στα οποία πρόκειται να αδειοδοτηθεί μια δραστηριότητα, ώστε να γνωρίζει ο ιδιοκτήτης τι κληρονομεί και να μπορεί να το μεταβιβάσει, αλλά και ο επενδυτής το τελικό κόστος που απαιτείται για την επένδυση του και το χρόνο αδειοδότησης της. **Δυστυχώς συγκεκριμένες διατάξεις του σχεδίου νόμου οδηγεί στην μη εφαρμογή του για το λόγο αυτό προτείνουμε στον Υπουργό να δώσει μια τελευταία εξάμηνη παράταση στον παλαιότερο νόμο και συγχρόνως να ξεκινήσει διάλογο με τους αρμόδιους φορείς και επιστημονικούς συλλόγους** ώστε να κατατεθεί εκ νέου νομοσχέδιο το οποίο θα ανταποκρίνεται στην συγκυρία αλλά και τις απαιτήσεις της ασφάλειας, της προστασίας του περιβάλλοντος και του δημόσιου συμφέροντος.

Ρένα Δούρου: Τέσσερις προτάσεις για αποτελεσματικότερη λειτουργία της Αυτοδιοίκησης

Τη δυνατότητα των ΟΤΑ να καθορίζουν και να εισπράττουν με δικούς τους μηχανισμούς πόρους, (από τέλη αλλά και από φόρους), στο πλαίσιο της γενικής πολιτικής της κυβέρνησης, υποστηρίζει με άρθρο της στην «Αυγή» της Κυριακής η περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου. Στο ίδιο άρθρο παρουσιάζει τέσσερις συγκεκριμένες προτάσεις μεταρρύθμισης της λειτουργίας των ΟΤΑ, που εκπόνησε η Περιφέρεια Αττικής με στόχο «την αποτελεσματική (χωρίς γραφειοκρατία, διαφθορά) λειτουργία για την εκπλήρωση του αναπτυξιακού και κοινωνικού ρόλου της Αυτοδιοίκησης». Η ίδια τονίζει ότι ο σχετικός δημόσιος διάλογος «έπρεπε να είχε ξεκινήσει από... χθες». Ειδικότερα, στο άρθρο της στην Αυγή, η περιφερειάρχης Αττικής, αφού τονίζει ότι «οι Περιφέρειες πρέπει να απαλλαγούν από θεσμικά «βαρίδια» και ελλείμματα και να λειτουργήσουν σε ένα σαφές κανονιστικό πλαίσιο που τους επιτρέπει να επεμβαίνουν αποτελεσματικά σε ζητήματα, όπως π.χ., το μεταναστευτικό/προσφυγικό, παραθέτει τέσσερις προτάσεις με-

ταρρύθμισης σχετικά με τους ΟΤΑ. Οι προτάσεις αυτές αφορούν, πέρα από την φορολογική αρμοδιότητα των ΟΤΑ, και: στη «συνταγματική κατοχύρωση της έννοιας της μητροπολιτικότητας στο άρθρο 102 του Συντάγματος», στην «ανάδειξη της ενότητας και της συνέχειας της κρατικής πολιτικής», προκειμένου να «πάψει η αλληλεπικάλυψη αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων φορέων», στη «συνταγματική κατοχύρωση των αρμοδιοτήτων των ΟΤΑ, και ειδικότερα των Περιφερειών, στον **χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό**». Σε ό,τι αφορά στην τελευταία πρόταση, η Ρένα Δούρου επισημαίνει ότι με τον τρόπο αυτό «θα επιλυθούν χρόνια προβλήματα των τοπικών κοινωνιών» και φέρνει ως χαρακτηριστικό «το παράδειγμα επιχειρήσεων που ενώ έχουν αδειοδοτηθεί στο παρελθόν ως προς τη συγκεκριμένη δραστηριότητά τους, μια αλλαγή χρήσεων γης που δεν προέβλεψε, από απλή παράλειψη, τη συγκεκριμένη χρήση, δεν επιτρέπει την εκ νέου αδειοδότηση της επιχείρησης λόγω ανανέωσης ή μεταβίβασής της».



ΙΟΒΕ: Αύξηση του ΑΕΠ από την επένδυση στο Ελληνικό

Τη σημαντική θετική επίδραση που θα έχει η ανάπλαση του πρώην αεροδρομίου στο Ελληνικό εξετάζει μελέτη που δημοσιοποίησε το ΙΟΒΕ, σύμφωνα με την οποία τα έσοδα λειτουργίας που θα δημιουργήσει αναμένεται να φθάσουν στα 2,4 δισ. ευρώ ετησίως προς τα τέλη της εξεταζόμενης περιόδου 2016-2041. Όπως καταγράφει η εφημερίδα ΗΜΕΡΗΣΙΑ, τα έργα ανάπλασης του Ελληνικού και του παράκτιου μετώπου του Αγίου Κοσμά θα οδηγήσουν σε αύξηση του ΑΕΠ σε όλη τη διάρκεια του επενδυτικού προγράμματος (2016-2041), φθάνοντας στο τελευταίο έτος (2041) στα 7,4 δισ. ευρώ (2,4%), δηλαδή το ΑΕΠ τη χρονιά εκείνη θα είναι κατά 7,4 δισ. ευρώ πάνω από το επίπεδο που θα είχε αν δεν πραγματοποιηθεί η επένδυση. Αντίστοιχα, η επίδραση της ανάπλασης σε όρους απασχόλησης αναμένεται να ξεπεράσει στο τέλος της περιόδου τις 90 χιλ. θέσεις εργασίας. Με βάση τον προτεινόμενο σχεδιασμό, στο Μητροπολιτικό Πόλο θα φιλοξενούνται ποικίλες χρήσεις, όπως κατοικία, τουρισμός - αναψυχή, εμπόριο, γραφεία, περιθαλψή, εκπαίδευση, αθλητισμός, πολιτισμός, πράσινοι αστικές υποδομές, πρόνοια και εγκαταστάσεις κοινής ωφέλειας. Η εκμετάλλευση των υποδομών του Μητροπολιτικού Πόλου για αυτές τις επιμέρους

χρήσεις εκτιμάται ότι δημιουργεί έσοδα λειτουργίας (σε όρους κύκλου εργασιών), τα οποία ανέρχονται, σταδιακά μέχρι το 2041, σε 2,4 δισ. ευρώ, ενώ κατά μέσο όρο στη διάρκεια της 25ετίας υπολογίζονται σε 1,4 δισ. ευρώ ετησίως.

Άμεσα οφέλη θα προκύψουν και από τα δημοσιονομικά έσοδα του έργου, τα οποία δεν περιορίζονται στο τίμημα για τη μεταβίβαση των μετοχών, αλλά επεκτείνονται και σε πόρους από άμεση και έμμεση φορολόγηση της οικονομικής δραστηριότητας και του πρόσθετου πλούτου που θα δημιουργηθεί. Τα φορολογικά έσοδα από την κατασκευαστική δραστηριότητα και τη λειτουργία των επιμέρους επιχειρηματικών δραστηριοτήτων αναμένεται να πλησιάσουν τα 14,1 δισ. ευρώ συνολικά στην 25ετία (κατά μέσον όρο 563 εκατ. ευρώ ετησίως).

Σε μακροοικονομικό επίπεδο οι παράγοντες ζήτησης που συνδέονται με την κατασκευή και τη λειτουργία του έργου (εκτέλεση επενδυτικού προγράμματος, δημιουργία εισοδημάτων από τη λειτουργία του έργου, ενίσχυση τουριστικών εισπράξεων από το εξωτερικό) αναμένεται να επιφέρουν υψηλότερο ΑΕΠ σε όλη τη διάρκεια κατασκευής του έργου. Στο τέλος της υπό εξέταση περιόδου οι παράγοντες ζήτησης εκτιμάται

ότι οδηγούν το ΑΕΠ της χώρας σε επίπεδο κατά 5,4 δισ. ευρώ ή 1,7% υψηλότερο σε σύγκριση με το επίπεδο που θα έχει το ΑΕΠ αν δεν πραγματοποιηθεί το έργο. Επιπλέον οι παράγοντες προσφοράς που εκφράζονται από την αύξηση της παραγωγικότητας και της δυναμικής παραγωγικής ικανότητας της οικονομίας αναμένεται να ενισχύσουν το ΑΕΠ κατά 2 δισ. ευρώ (+0,6%) στο τέλος της περιόδου και το τελευταίο έτος, το 2041, το ΑΕΠ αναμένεται να είναι κατά 7,4 δισ. ευρώ αυξημένο, λόγω της επένδυσης.

Η απασχόληση αναμένεται ότι θα αυξάνεται διαχρονικά σε όλη τη διάρκεια κατασκευής, ενώ προοδευτικά θα τίθενται σε λειτουργία οι διάφορες εγκαταστάσεις. Στο πλαίσιο αυτό η απασχόληση στην περιοχή αναμένεται να ξεπεράσει τα 25 χιλιάδες άτομα στα μέσα της δεκαετίας του 2030, ενώ σε πλήρη ανάπτυξη θα συντηρεί σε ετήσια βάση περί τις 21.000 θέσεις εργασίας.

Τελός η μεταβίβαση των μετοχών της «Ελληνικό Α.Ε.» - η συμφωνία προβλέπει την καταβολή 915 εκατ. ευρώ τμηματικά βάσει χρονοδιαγράμματος την περίοδο 2016-2026- μειώνει άμεσα το χρέος χωρίς να επιβαρύνει την οικονομική δραστηριότητα, με την προϋπόθεση βέβαια ότι το τίμημα θα χρησιμοποιηθεί για την εξόφληση του χρέους.

Η σκόνη των κλειστών χώρων περιέχει αρκετές επικίνδυνες τοξικές ουσίες

Η σκόνη δεν είναι μόνο ενοχλητική, αλλά δεν είναι και καθόλου αθώα... Μάλλον είναι κάτι σαν... πάρκινγκ καθόλου αθών οικιακών χημικών ουσιών, οι οποίες μπορούν να δημιουργήσουν διάφορα προβλήματα στους ανυποψίαστους ανθρώπους. Η σκόνη που μαζεύεται στα σπίτια και σε άλλους κλειστούς (γραφεία, σχολεία, γυμναστήρια, αυτοκίνητα κ.α.), εκθέτει τους ανθρώπους σε μια ευρεία γκάμα τοξικών χημικών ουσιών από διάφορα καθημερινά προϊόντα, όπως καθαρισμού, σύμφωνα με μια νέα αμερικανική επιστημονική έρευνα. Με δεδομένο ότι οι άνθρωποι περνούν τουλάχιστον το 90% του χρόνου τους σε κλειστούς χώρους, η νέα μελέτη αναδεικνύει ένα καθόλου αμελητέο πρόβλημα δημόσιας υγείας. Οι ερευνητές της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Ινστιτούτου Μίλκεν του Πανεπιστημίου Τζορτζ Ουάσιγκτον, με επικεφαλής την επίκουρη καθηγήτρια περιβαλλοντικής και επαγγελματικής υγείας Άμι Ζότα, έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό περιβαλλοντικής επιστήμης και τεχνολογίας "Environmental Science & Technology". Οι επιστήμονες αξιολόγησαν (μετα-ανάλυση) 27 σχετικές μελέτες και εντόπισαν τα δέκα συχνότερα τοξικά χημικά που υπάρχουν στην οικιακή σκόνη και τα οποία συναντώνται στο 90% των δειγμάτων σκόνης. Η Νο 1 στον κατάλογο σε συχνότητα είναι η ουσία DEHP, που ανήκει στην κατηγορία των φθαικών ενώσεων. «Τα ευρήματά μας δείχνουν ότι οι άνθρωποι και ιδίως τα παιδιά εκτίθενται σε καθημερινή βάση σε πολλαπλές χημικές ουσίες, που σχετίζονται με σοβαρά προβλήματα υγείας» δήλωσε η Ζότα. Τα χημικά αυτά απελευθερώνονται στον αέρα από τα διάφορα προϊόντα (προσωπικού καθαρισμού, οικιακής καθαριότητας, οικοδομικά, επίπλων κ.α.) και καταλήγουν στη σκόνη, πάνω σε αντικείμενα και στο πάτωμα. Οι άνθρωποι εισπνέουν ή καταπίνουν τα μικροσκοπικά

σωματίδια της σκόνης και, μαζί με αυτήν, εισχωρούν στον οργανισμό τους οι δυνητικά επικίνδυνες χημικές ουσίες. Ορισμένες φορές η εισσόδός τους στο σώμα γίνεται και μέσω απορρόφησης από το δέρμα. Οι ερευνητές επισήμαναν ότι ιδίως τα μικρά παιδιά που μπουσουλάνε, παίζουν στο πάτωμα ή βάζουν συνεχώς τα χέρια τους στο στόμα τους, κινδυνεύουν περισσότερο. Οι πιο συχνές χημικές ουσίες στη σκόνη είναι οι φθαικές (DEHP, DEP, BBzP, DnBP κ.α.), που χρησιμοποιούνται σε καλλυντικά, παιχνίδια, παρκέτινες κ.α. και οι οποίες μπορεί να προκαλούν ορμονικές διαταραχές, αναπνευστικά προβλήματα, μείωση του δείκτη νοημοσύνης κ.α. Ακολουθούν οι φενόλες, που χρησιμοποιούνται σε προϊόντα καθαριότητας και άλλα. Δύο ακόμη συχνές κατηγορίες είναι τα επιβραδυντικά της φλόγας (υπάρχουν σε έπιπλα, ηλεκτρονικά κ.α.), καθώς και οι αντικολητικές ουσίες (σε μαγειρικά σκεύη). Οι επιστήμονες επεσήμαναν ότι σταδιακά οι μικροποσότητες των χημικών συσσωρεύονται στο σώμα και μπορεί να δημιουργήσουν σοβαρό πρόβλημα, όπως καρκίνο, πρόβλημα ανάπτυξης στα παιδιά, πρόβλημα γονιμότητας κ.α. Ορισμένες τοξικές ουσίες μπορεί να δρουν από κοινού, επιτείνοντας κάποιο πρόβλημα, ιδίως στα μικρά παιδιά. «Ο αριθμός και τα επίπεδα των τοξικών χημικών ουσιών που πιθανώς υπάρχουν σε όλους τους χώρους του σπιτιού μας, είναι σοκαριστικός. Οι επιβλαβείς χημικές ουσίες που χρησιμοποιούνται στα καθημερινά προϊόντα και υλικά κατασκευών, έχουν ως συνέπεια την ευρεία ρύπανση των σπιτιών μας. Αυτά τα επικίνδυνα χημικά θα πρέπει να αντικατασταθούν με άλλα ασφαλέστερα» δήλωσε η ερευνήτρια Βίνα Σίγγκλα. Για την πρωτότυπη επιστημονική εργασία δείτε στη διεύθυνση: <http://pubs.acs.org/doi/abs/10.1021/acs.est.6b02023>



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΟΥ

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ των στοιχείων επικοινωνίας που έχετε δηλώσει, παρακαλούμε **ενημερώστε άμεσα το ΤΕΕ** με τους εξής τρόπους:

1. Μέσω των Υπηρεσιών του MyTEE (τα Μέλη που διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης)
2. Με τη συμπλήρωση του παρακάτω Δελτίου <http://web.tee.gr/wp-content/uploads/deltio-allagis-diethinsis.docx>

Τρόποι αποστολής του δελτίου αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας :
στο FAX : 210 3221772 ή ταχυδρομικά στη διεύθυνση: Νίκης 4, Τ.Κ. 105 63, ΑΘΗΝΑ (για το ΜΗΤΡΩΟ ΤΟΥ ΤΕΕ)
ή ηλεκτρονικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: tee@central.tee.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΕΕ:.....

ΕΠΩΝΥΜΟ:.....

ΟΝΟΜΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΕΡΑΣ:.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:.....

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:.....

Α.Φ.Μ.....

ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΟΔΟΣ:.....ΑΡΙΘΜΟΣ:.....Τ.Κ.:.....

ΠΟΛΗ:.....ΝΟΜΟΣ:.....

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΑΘΕΡΟ/Α.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝΗΤΟ.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ.....

ΥΠΟΓΡΑΦΗ



πρωτοσέλιδα



**ΣΕ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΑΣΦΥΓΙΑΣ ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΕ Η ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ****www.kathimerini.gr**

Σε «στραγγαλισμό» της παραγωγικής βάσης της εγχώριας οικονομίας οδηγούν τα capital controls, η παρατεταμένη πιστωτική ανομβρία και η άνευ προηγουμένου ύφεση. Ουσιαστικά, οι επιχειρήσεις προσπαθούν να επιβιώσουν χωρίς τραπεζικό σύστημα καθώς η διαφορά μεταξύ καταθέσεων (122 δισ. ευρώ) και δανείων (201 δισ. ευρώ) δημιουργεί ένα κενό 80 δισ. ευρώ, καθιστώντας αδύνατη την ουσιαστική χρηματοδότηση της οικονομίας. Την ώρα που για οποιαδήποτε συναλλαγή με ξένες επιχειρήσεις (αγορά μηχανημάτων, πρώτων υλών κ.ο.κ.) οι εγχώριες επιχειρήσεις, ειδικά οι μικρού και μεσαίου μεγέθους, πρέπει να προπληρώνουν τους ξένους προμηθευτές, είναι εξαιρετικά δύσκολο, αν όχι αδύνατο, να εξασφαλίσουν από τράπεζα κεφάλαια κίνησης. Ακόμα και οι λίγες που το καταφέρνουν, επιβαρύνονται με δυσανάλογα υψηλά επιτόκια, με τελικό αποτέλεσμα οι μικρομεσαίες παραγωγικές μονάδες να λειτουργούν με απόλυτο ανταγωνιστικό μειονέκτημα έναντι των –λίγων– μεγάλων εγχώριων επιχειρήσεων και των ξένων πολυεθνικών. Σε όλα αυτά πρέπει να προστεθεί η υπερφορολόγηση, το έλλειμμα αξιοπιστίας και οι επιπτώσεις της γραφειοκρατίας, που εκτοξεύουν το λειτουργικό κόστος των επιχειρήσεων σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα.

-Αγώνας επιβίωσης

Ένα και πλέον χρόνο μετά την επιβολή των κεφαλαιακών περιορισμών, εκατοντάδες επιχειρήσεις –κυρίως μικρές και μεσαίες– έχουν τερματίσει τη λειτουργία τους, με τη ζοφερή κατάσταση να αποτυπώνεται ανάγλυφα στα μη εξυπηρετούμενα πιστωτικά ανοίγματα: σε ένα σύνολο δανείων ύψους 200 δισ. ευρώ, τα μη εξυπηρετούμενα ξεπερνούν τα 100 δισ. ευρώ. Όσες επιχειρήσεις δεν έκλεισαν αγωνίζονται για να καταφέρουν να επιβιώσουν. Σε καλύτερη κατάσταση βρίσκονται όσες έχουν σημαντικές εξαγωγές, οι μεγάλοι μεγέθους εγχώριες εταιρείες και οι ξένες πολυεθνικές, οι οποίες εκμεταλλευόμενες την ισχυρή τους θέση έχουν αυξήσει θεαματικά τα μερίδιά τους σε όλες τις κατηγορίες της αγοράς εις βάρος των ελληνικών επιχειρήσεων. Στην πιο αδύναμη θέση βρίσκονται οι μικρές και μεσαίες εγχώριες επιχειρήσεις, με εξαίρεση μόνο όσες μετέφεραν την έδρα τους στη Βουλγαρία εξασφαλίζοντας πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα της γειτονικής χώρας, το οποίο βρίσκεται σε εξαιρετικά εύρωστη κατάσταση, αποτέλεσμα σε μεγάλο βαθμό της ελληνικής κρίσης. Σύμφωνα με τραπεζικά στελέχη οι ξένες πολυεθνικές, με πρόσβαση σε άφθονη και φτηνή χρηματοδότηση και με την υποστήριξη των μητρικών ομίλων, ενισχύουν δραστικά τα μερίδιά τους στην αγορά εις βάρος των ελληνικών επιχειρήσεων. Αναφέρουν χαρακτηριστικά την περίπτωση της Ηλεκτρονικής Αθηνών, μιας ελληνικής εταιρείας η οποία υποχρεώθηκε σε απότομο τέλος εξαιτίας της επιβολής των capital controls το περασμένο καλοκαίρι. Με το που επιβλήθηκαν, η εταιρεία έπρεπε να προπληρώνει τις ηλεκτρικές συσκευές και τα είδη που εισήγε από το εξωτερικό ενώ παράλληλα οι πιστωτικές γραμμές περιορίστηκαν. Αντίθετα, αλυσίδες όπως η γερμανική Media Markt και ο Κωτσόβολος, που ελέγχεται από τη βρετανική Dixons, δεν αντιμετώπισαν το παραμικρό πρόβλημα από την επιβολή των περιορισμών καθώς είχαν την υποστήριξη των

μητρικών πολυεθνικών ομίλων. Έτσι το κλείσιμο της Ηλεκτρονική Αθηνών αποτέλεσε μια καλή επιχειρηματική ευκαιρία για τις δύο πολυεθνικές που απορρόφησαν γρήγορα το μερίδιό της. Η κατάρρευση της ανταγωνιστικότητας της χώρας αποτυπώνεται ανάγλυφα στα στοιχεία του Institute for Management Development (IMD). Συγκεκριμένα, το 2015 η ανταγωνιστική θέση της Ελλάδας υποχώρησε κατά 6 θέσεις διολισθαίνοντας στην 56η θέση από την 50ή το 2014, σε σύνολο 61 χωρών, την οποία κατείχε κατά την περσινή χρονιά. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την υποκατηγορία «Επιχειρηματική Αποτελεσματικότητα», η ανταγωνιστικότητα της χώρας υποχώρησε κατά 14 θέσεις καταλαμβάνοντας την 57η θέση από 43η το 2014. Είναι σοκαριστικό αλλά και χαρακτηριστικό της κατάστασης που βρίσκεται η χώρα μας ότι η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας είναι οριακά υψηλότερη από αυτή της Βραζιλίας, όπου επικρατεί κοινωνική αναταραχή, της εμπόλεμης Ουκρανίας και της Βενεζουέλας που καταλαμβάνει την τελευταία θέση (61η). Σύμφωνα με εκτιμήσεις οικονομολόγων, η συνεχιζόμενη χαμηλή πτήση της οικονομίας, η οποία παραμένει σε ύφεση, και οι συνθήκες πιστωτικής ασφυξίας οδηγούν σε περαιτέρω εξασθένηση των επιχειρήσεων, κάτι που αποτυπώνεται στη συνεχιζόμενη αύξηση των μη εξυπηρετούμενων πιστωτικών ανοιγμάτων.

ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΚΕΠ ΓΙΑ «ΚΟΚΚΙΝΑ» ΔΑΝΕΙΑ**ΕΘΝΟΣ | Σελίδες 1-4-5 | 19/09/2016**

Με χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ ύψους 15 εκατ. ευρώ ξεκινούν οι διαδικασίες για τη λειτουργία σε όλη τη χώρα των 30 Κέντρων Ενημέρωσης - Υποστήριξης Δανειοληπτών.

Τα ΚΕΥΔ επιδοτούνται με κοινοτικά κονδύλια και το υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, όπως αποκαλύπτει το «Εθνος», δημοσίευσε τη σχετική πρόσκληση ώστε η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους να υποβάλει τις προτάσεις για το στήσιμο του δικτύου σε 24 περιφερειακές ενότητες. Η ΕΓΔΙΧ είναι αρμόδια για τη λειτουργία αυτών των κέντρων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα 30 ΚΕΥΔ θα ανοίξουν τον Ιανουάριο και θα στελεχωθούν με 120 άτομα. Το κάθε κέντρο θα απασχολεί τουλάχιστον τέσσερα εξειδικευμένα στελέχη (πτυχίο Νομικής, Οικονομικών Επιστημών και Κοινωνικών Επιστημών κ.λπ.) και η πρόσληψή τους θα γίνει μέσω ΑΣΕΠ. Τα γραφεία θα στεγαστούν σε κτίρια των δήμων, των περιφερειών και των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου για την καλύτερη δυνατή εξοικονόμηση πόρων. Θα αποτελούν ουσιαστικά τον οικονομικό και νομικό σύμβουλο των νοικοκυριών και μικρομεσαίων επιχειρηματιών ως προς τη διαχείριση των χρεών τους προς τις τράπεζες.

Όπως περιγράφεται στην πρόσκληση του υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, τα 30 ΚΕΥΔ θα παρέχουν «συμβουλευτικές υπηρεσίες (οικονομικής και νομικής φύσης) και ενημέρωση των πολιτών για θέματα διαχείρισης οφειλών εξυπηρετούμενων ή μη ιδιωτικών δανείων». Πιο συγκεκριμένα ο ρόλος τους είναι να:

- Ενημερώνουν τους δανειολήπτες ως προς τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους σε σχέση με τις οφειλές τους προς τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, εξυπηρετούμενων ή μη ιδιωτικών δανείων.



- Παρέχουν στους δανειολήπτες συμβουλές διαχείρισης των δανειακών τους υποχρεώσεων λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες ατομικές συνθήκες - ιδιότητες (ζητήματα υγείας, ανεργίας κ.ά).
 - Μεσολαβούν, κατόπιν αιτήσεων των δανειοληπτών, και να συνδιαλέγονται με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα προκειμένου να επιτευχθεί συμφωνία ρύθμισης -διακανονισμού- της πληρωμής των οφειλών των αιτούντων από εξυπηρετούμενα ή μη ιδιωτικά δάνεια.
 - Παρακολουθούν και παρεμβαίνουν, κατόπιν αιτήσεως των δανειοληπτών, για λογαριασμό τους ώστε να προσαρμόζουν ή να τροποποιούν τις συμφωνίες σε περίπτωση νέων δεδομένων για τον δανειολήπτη που ανατρέπουν τον αρχικό σχεδιασμό της αποπληρωμής.
 - Υποστηρίζουν και καθοδηγούν τους δανειολήπτες στην κατάρτιση οικογενειακών ή ατομικών προϋπολογισμών που βοηθούν στην τήρηση των συμφωνημένων με τις τράπεζες ρυθμίσεων διακανονισμών πληρωμής των οφειλών τους.
 - Παρέχουν εξειδικευμένη συμβουλευτική στους οφειλέτες που υπάγονται στον Κώδικα Δεοντολογίας για την Εξωδικαστική Επίλυση Διαφοράς, για τη διαμεσολάβηση και για τις -προπρωχαιτικές διαδικασίες μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
- Επιπλέον, όπως προβλέπεται από την πρόσκληση για την υποβολή της πρότασης χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ, τα ΚΕΥΔ αναμένεται να προχωρούν και σε δράσεις:
- Ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης που στοχεύουν στην καλλιέργεια συνετής καταναλωτικής συμπεριφοράς και κουλτούρας συνεργασίας.
 - Πληροφόρησης που στοχεύει στην έγκαιρη παρέμβαση για άτομα ευάλωτα στην υπερχρέωση λόγω οικονομικών παραγόντων όσο και για στόμα που αντιμετωπίζουν ξαφνικά δυσχέρειες.
 - Εκπαίδευσης και στοχευμένης επιμόρφωσης που στοχεύουν στη γενική και ειδική πρόληψη αντίστοιχα.
 - Υποστήριξης που αφορά και την παροχή γενικών συμβουλών για τη διαχείριση χρεών στο πλαίσιο αιτήματος του ενδιαφερομένου. Οι εν λόγω δράσεις διαφέρουν από τις επαγγελματικές συμβουλευτικές υπηρεσίες, και τις υπηρεσίες εκπροσώπησης, διαμεσολάβησης, νομικής και οικονομικής αρωγής στο πλαίσιο συγκεκριμένης ειδικής εντολής του ενδιαφερομένου, που παρέχονται από τον ιδιωτικό τομέα.

«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» ΑΠΟ BIS ΓΙΑ ΝΕΑ «ΦΟΥΣΚΑ» ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ

► **Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδα 24 | 19/09/2016

Φουντώνουν οι προειδοποιήσεις για τη δημιουργία μιας νέας φούσκας εξαιτίας της υπερ-χαλαρής νομισματικής πολιτικής που ασκούν οι κεντρικές τράπεζες ανά τον κόσμο, με πιθανές εστίες σε αγορές μετοχών, ομολόγων, αλλά και στον τραπεζικό τομέα της Κίνας. Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε αυτή τη φορά η Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών (BIS), διακρίνοντας αυξημένους κινδύνους, που απειλούν τη σταθερότητα των αγορών. «Μπορεί οι αγορές να έχουν καταφέρει να ανταπεξέλθουν ικανοποιητικά στο σοκ του Brexit και άλλες προκλήσεις, όμως οι τιμές των διαφόρων περιουσιακών στοιχείων ίσως να είναι πολύ υψηλές, ενώ εντείνονται οι κίνδυνοι που απειλούν τη σταθερότητα» προειδοποιεί η BIS στην τριμηνιαία έκθεσή της. Στην έκθεση η BIS απέφυγε να μιλήσει

ανοικτά για φούσκες σε ομόλογα και μετοχές, προειδοποίησε όμως για πολύ υψηλές αποτιμήσεις, ειδικά με δεδομένο ότι τα θεμελιώδη πάνω στα οποία στηρίζονται δεν είναι και τόσο σταθερά. Στις εκθέσεις της η BIS αποφεύγει να χρησιμοποιήσει σκληρή γλώσσα ή να προβεί σε αυστηρή προειδοποίηση, οι παρατηρήσεις της όμως καταδεικνύουν τις ανησυχίες που επικρατούν μεταξύ των πιο ισχυρών και σημαντικών κεντρικών τραπεζιτών ανά τον κόσμο. «Το πρόσφατο ράλι προκάλεσε ανάμικτα συναισθήματα -περισσότερο "καρότο και μαστίγιο", περισσότερο άγχος παρά δυσφορία. Και έτσι εξηγείται το ερώτημα εάν οι τιμές των διαφόρων κατηγοριών ενεργητικού αντανακλούν πλήρως τους κινδύνους» τόνισε ο Κλαούντιο Μπόριο, επικεφαλής του Οικονομικού και Νομισματικού Τμήματος της BIS. Σύμφωνα με τον κ. Μπόριο, οι πρόσφατες εξελίξεις στις διεθνείς αγορές είναι ενδεικτικές της εξάρτησής τους από τις κεντρικές τράπεζες. «Η εμφανής "παραφωνία" μεταξύ των πολύ χαμηλών ομολογιακών αποδόσεων και των πολύ υψηλών μετοχικών τιμών εγείρει ανησυχίες για τις αποτιμήσεις, για το εάν οι αγορές έχουν πλήρως αποτιμήσει τους μελλοντικούς κινδύνους. Ο καιρός θα δείξει. ...» ανέφερε ο αξιωματούχος της BIS. Οι δεσμεύσεις των κεντρικών τραπεζών μετά το δημοψήφισμα των Βρετανών υπέρ του Brexit για χορήγηση ρευστότητας και διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των αγορών, σε συνδυασμό με τη στροφή προς ένα πιο υποστηρικτικό πλαίσιο νομισματικής πολιτικής, εξομάλυναν τη νευρικότητα των αγορών μετά το Brexit, τονίζεται στην έκθεση. Ο κ. Μπόριο επανέλαβε την άποψη της BIS ότι οι κεντρικές τράπεζες πρέπει να περιορίσουν τα υποστηρικτικά μέτρα και ότι χρειάζεται «ένα πιο ισορροπημένο μίγμα πολιτικής για την επαναφορά της παγκόσμιας οικονομίας σε πορεία πιο δυναμικής, ισορροπημένης και σταθερής ανάπτυξης». Στις αγορές μετοχών, οι τιμές κινούνται σε υψηλά επίπεδα, παρά την αδύναμη κερδοφορία, ενώ στις αγορές ομολόγων, οι συγκρίσεις μεταξύ αποδόσεων και ρυθμών ανάπτυξης μεταξύ των μεγαλύτερων οικονομιών δείχνουν ότι οι αγορές ομολόγων είναι εξαιρετικά υπερτιμημένες. Η BIS στην έκθεσή της έκανε ειδική αναφορά για τις εντεινόμενες πιέσεις προς το τραπεζικό σύστημα. Τα χαμηλά έως και αρνητικά επιτόκια, κυρίως σε Ευρωζώνη και Ιαπωνία, έχουν αρνητικές επιπτώσεις στα περιθώρια κέρδους των τραπεζών, ενώ πιέζουν προς τα κάτω και την αξία των μετοχών τους. «Οι πρόσφατες πιέσεις στις διατραπεζικές αγορές επισκιάζουν το ήδη αρνητικό τοπίο» διαπιστώνει η BIS. Το spread μεταξύ του Libor τριμήνου και του βασικού αμερικανικού επιτοκίου διευρύνθηκε την προηγούμενη εβδομάδα στα υψηλότερα επίπεδα από το 2009, σε μια ένδειξη εντεινόμενων πιέσεων προς το τραπεζικό σύστημα. Η BIS έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για μια τραπεζική κρίση στην Κίνα. «Η Κίνα δεν κατάφερε να θέσει υπό έλεγχο τις υπερβολές στο πιστωτικό της σύστημα και αντιμετωπίζει κίνδυνο μιας τραπεζικής κρίσης» αναφέρει η BIS, που διαπιστώνει ότι ο λόγος πιστώσεων ως προς το ΑΕΠ έχει αγγίξει το 30,1%, τρεις φορές πάνω από το όριο κινδύνου και σε επίπεδα ελαφρώς υψηλότερα από το αντίστοιχο ποσοστό κατά την ασιατική κρίση του 2007 ή την εποχή προ κατάρρευσης της Lehman. Η συνολική αξία των πιστώσεων στην Κίνα έχει αγγίξει τα 28 τρις. δολ. ή το 255% του κινεζικού ΑΕΠ.